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Maximo divisor comum — MDC

O maximo divisor comum (MDC ou M.D.C) corresponde ao maior numero divisivel entre
dois ou mais numeros inteiros.

Lembre-se que os numeros divisores sao aqueles que ocorrem quando o resto da
divisdo é igual a zero. Por exemplo, o niUmero 12 é divisivel por 1, 2, 3, 4, 6 e 12. Se dividirmos
esses numeros pelo 12 obteremos um resultado exato, sem que haja um resto na divisao.

Quando um namero tem apenas dois divisores, ou seja, ele € divisivel somente por 1 e
por ele mesmo, eles sdo chamados de niUmeros primos.

Vale notar que todo numero natural possui divisores. O menor divisor de um nimero
sera sempre o numero 1. Por sua vez, o maior divisor de um namero é o préprio numero.

Como calcular o MDC?

Para calcular o méaximo divisor comum (MDC) entre nameros, devemos realizar a

fatoracdo por meio da decomposi¢do dos numeros indicados.

AA fatoracdo de numeros foi estudada em atividade anterior. A

Para exemplificar, vamos calcular através da fatoracdo o MDC do 20 e 24:

20 - 24 @ ___—>|_Circulamoso 2 pois ele divide 20 e 24 ano mesmo tempo_|
it -‘} | Circulamoso 2 pois ele divide 10 e 12 ano mesmo tempo |
1? ]6" ~ — N3o circulamos o 2 pois so divide o 6 |
% 3 (3 — N3ao circulamos o 3 poisso divide o 3 |
S i § —> N3o circulamos o 5 pois so divide o 3 |

Para saber o MDC dos numeros, devemos olhar a direita da fatoracdo e ver quais
nameros dividiram simultaneamente os dois e multiplica-los.

Assim, observando a fatoracéo, concluimos que o maximo divisor comum (mdc) entre
20 e 24 é a multiplicagé@o entre os numero circulados na fatoragdo acima ( 2 x 2), que é 4.

Resumindo: MDC (20;24) = 4

https://www.todamateria.com.br/mdc-maximo-divisor-comum/
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Questéo 1
Qual o MDC de 18 e 60?

Questéao 2
Qualo MDC de 6 e 127

Questéao 3
Calcule o MMC e o MDC entre 72 e 60.

Questao 4
Trés rolos de arame farpado tém, respectivamente, 168 metros,

264 metros e 312 metros. Deseja-se corta-los em partes de mesmo

comprimento, de forma que cada parte seja a maior possivel. Qual o

comprimento de cada parte?

Questédo 5
Descubra a minha idade: Minha idade € um nimero natural entre 30 a 40, divisivel por

2 e por 3. Quantos anos tenho?

Questao 6

Qual o maximo divisor comum (MDC) dos numeros 80, 100 e 120?

Questao 7

Um armazém recebe sacos de acucar de 24 Kg para que sejam empacotados em
embalagens menores. O Unico objeto disponivel para pesagem € uma balanca de 2 pratos,
sem pesos metalicos.

7- A) Realizando uma Unica pesagem, é possivel montar pacotes de:

a) 3 kg d) 8 kg
b) 4 kg e) 12 kg
c) 6 kg

7- B) Realizando exatamente duas pesagens, 0s pacotes que podem ser feitos sao os
de:

a) 3kgeb6Kkg d) 4kge8Kkg

b) 3 kg, 6 kg e 12 kg e) 4kg, 6 kge 8kg

c) 6kg, 12 kg e 18 kg

Para saber mais: MDC- Maximo Divisor Comum

https://www.youtube.com/watch?v=e0jMpIWzJn0
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